Урок окружающего мира  во 2 классе по программе «Гармония».
Пилипчук  Наталия  Владимировна,
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учитель начальных классов,

МБОУ ООШ № 11   п. Новоберёзовка
Тема урока: «Какими бывают горы. Горы и их разнообразие».
Тип урока: Урок изучения новых знаний.

Цели:

Дидактическая: формирование новых знаний и ценностного отношения к ним.

Задачи:
 Образовательные: 
1. Повторить понятия «овраг», «холм», «равнина»
2. Дать определение понятию гора.
3.Изучить части горы.
4. Вспомнить поверхность местности, в которой мы 
живем. 
 Воспитательные: 1. Воспитывать культурное поведение в природе.
2. Воспитывать бережное отношение к природе.
Развивающие: 
· Развивать мышление.
· Развивать память.
· Развивать внимание.
· Развивать словарный запас и расширять кругозор детей.

· Развивать познавательную активность детей, умение выражать свои мысли, рассуждать. 

· Развитие умения анализировать и делать выводы, отстаивать свою точку зрения, умения применять накопленные знания.
Место урока в учебном плане: 17 урок в разделе " Природа вокруг тебя  ".

Методические приемы: словесные (беседа, рассказ), 
наглядно-демонстрационные: (объяснительно-иллюстративные). 

Метод обучения: 

словесно – наглядный (демонстрация, рассказ, беседа)

Формы организации работы учащихся: фронтальная, индивидуальная
Оборудование урока:
Техническое обеспечение

персональный компьютер, демонстрационный экран, мультимедийный проектор.
Программное обеспечение

 Microsoft PowerPoint, Word

Обеспечение урока:
· Учебник.

· Рабочая тетрадь.
· Письменные принадлежности.
· Карта полушарий
Литература: 
1.Учебник  О.Т.Поглазовой "Окружающий мир" 2 класс,
2.рабочая тетрадь "Окружающий мир", автор О.Т.Поглазова

3. О.Т. Поглазова. Окружающий мир. Поурочное и тематическое планирование. 1-4 классы

4. О.Т. Поглазова. Окружающий мир: Методические рекомендации к учебнику для 2 класса общеобразовательных учреждений / Пособие для учителя
План урока:
1. Орг.момент.

2.Проверка домашнего задания. 
3.Подготовка к активному сознательному усвоению новых знаний. 
4.Усвоение новых знаний. Формирование УУД и ценностного отношения к ним. 
5.Физкульминутка. 
6. Закрепление новых знаний, УУД и ценностного отношения к ним в условиях решения практических задач.
5.Домашнее задание. 

6.Итог урока. 
Ход урока:
1. Оргмомент. 
Приветствие учителя:
Прозвенел звонок для вас,

Все зашли спокойно в класс.

Встали все у парт красиво,

Поздоровались учтиво.

Тихо сядьте, спинки прямо.      
Вижу, класс наш хоть куда,

Мы начнем урок тогда.
2.Проверка домашнего задания.            
- Переставьте в слове слоги так, чтобы получилось новое слово:
Наравни(слайд1)

(ответы детей) (Слайд 2)

- Расскажите, что вы знаете о равнинах.(Ответы детей. Слайд 3). Молодцы!!!!!!!!!!!
-В следующем слове переставьте буквы так, чтобы получилось новое слово.
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Хомл(слайд 4) 
(Ответы детей, слайд 5)

-Расскажите что вы знаете о холмах.(Ответы детей).Замечательно!

А сейчас следующее задание:

Переставьте слоги так, чтобы получилось слово.

Рагов(слайд 6) (Ответы детей, слайд 7)

- А что вы можете сказать об оврагах?(ответы детей).Молодцы!

3.Подготовка к активному сознательному усвоению новых знаний.
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А сейчас внимательно посмотрите на экран. Что вы видите?(слайд 8) 
(Ответы детей)

-Как вы думаете, чем отличается гора от холма?(Высотой. Горы от 200м).
-Может быть кто-то из вас догадался какая тема сегодняшнего урока?

(Ответы детей)

А теперь давайте посмотрим, каковы же задачи нашего  урока:

- повторить понятия « овраг», « холм», « равнина»;

- дать определение понятию гора;

- изучить части горы;

- вспомнить  поверхность местности, в которой мы живём.

Ребята, а что вы знаете о горах?

(Ответы детей)

Хорошо!

4.Усвоение новых знаний. Формирование УУД и ценностного отношения к ним.

А сейчас мы с вами, ребята начнём формировать новые знания. 

Горы- это высоко поднятые над равниной участки суши.

У гор, как и у холмов различают подошву, склон и вершину(слайд 9)

Вершины и склоны гор бывают разными. Вершины могут быть плоскими(слайд 10), округлыми или остроконечными.

Склоны – крутыми или пологими.(слайд 11)   
Как вы думаете, подниматься до вершины горы будет удобнее по пологому склону или по крутому?                             
Часто горы располагаются рядами, одна за другой, образуя горные хребты(слайд 12)

А вы знаете, что высота гор тоже бывает разной. Различают низкие, средние и высокие.
У низких высота от 200м до 1км, у средних – от 1км до 2 км, у высоких -  более 2 км. На вершинах высоких гор всегда лежит снег.(слайд 13)
А как вы думаете, каким цветом обозначаются горы на карте?
 (Коричневым цветом, чем выше горы тем цвет темнее)

Показ гор на карте полушарий.
А сейчас мы познакомимся с самой высокой горой на Земле. Откройте учебники и прочитайте, где находится эта гора и какова у неё высота. ( учебник стр.29- значок дополнительный материал)

(Высочайшая вершина земного шара - Эверест. Она находится на материке Евразия. Её высота почти 9км.)( показ на карте полушарий – горы Гималаи и Эверест)
А теперь мы познакомимся с самой высокой горой России.

 (Самая высокая гора на территории России – Эльбрус. Она находится на Кавказе. Её высота более 5 км. Кавказские горы- самые высокие горы в России)( показ  на карте полушарий).
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Физкульминутка.

По равнине все пойдем

Там цветочки мы найдем.

Маки яркие, гвоздики,

Васильки, ромашки

В беленькой рубашке.

Руки вверх, в кружок все встали

Теперь холмиками стали

А сейчас пойдем к горам,

Но овраг мешает нам.

Быстро прыгнули вперед

Кто к горе быстрей придет?

На носочках потянулись

До вершины дотянулись,

Это горы,

Это холм,

На равнине мы живем.
Итак, скажите, пожалуйста, что нового вы узнали о горах?

(Ответы детей)

Как называется самая высокая вершина земного шара? Что вы о ней знаете?( слайд 14)

Как называется самая высокая гора Росси? ( слайд 15)
5.Закрепление новых знаний, УУД и ценностного отношения к ним в условиях решения практических задач.
А скажите, пожалуйста, в нашей местности есть горы?

(Ответы детей).

-Как вы думаете, всегда ли горы имеют одну и ту же форму и размер? (Ответы детей). 

- Под действием солнечных лучей, воды, ветра горы разрушаются. Менее прочные породы выветриваются, вымываются водой. То, что осталось от когда-то высокой, большой горы, называют «останцем». Они обычно имеют причудливые формы.(слайд 16) 
Учебник стр. 30 №3
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А сейчас давайте представим, что мы с вами художники. Перед вами лежат чистые листы и цветные карандаши. Каждый из вас попробует нарисовать  горы.  (Дети рисуют)  5 мин
(Остановить детей, если не хватает  времени. Спросить, у кого законченная работа, эти работы показать.)
5.Домашнее задание. 
Тетрадь стр. 14, № 23, №24, стр. 28-29 пересказ      
6. Подведение итогов урока. 

Ребята, кому из вас было сегодня интересно на уроке, кто много узнал, поднимите, пожалуйста, большой палец вверх. Те, кому было не очень интересно, или что-то мешало на уроке усвоить материал, сожмите правую руку в кулачок. 
Выставление оценок.

Большое всем спасибо. Урок окончен. 

